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........................................................................................................  Τάξη E’
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ΟΝΟΜΑ:  _________________________________________________ 


	
	1 τ.δεκ. =           τ.μ.


	
	Το μ. εκφράζει  επιφάνεια (εμβαδόν), ενώ το τ.μ. εκφράζει μήκος.



	
	Το ένα στρέμμα έχει 1.000 τ.μ.

	
	Το εμβαδόν ενός τριγώνου είναι το μισό του εμβαδού ενός ορθογωνίου παραλληλογράμμου με την ίδια βάση και το ίδιο ύψος.

	
	Το 1 τ.μ. είναι 1.000 τ.εκ.


1. Συμπληρώστε 
με Σ τις σωστές και 
με Λ τις λανθασμένες προτάσεις.

2. Να συμπληρώσετε τους πίνακες, κάνοντας τις απαραίτητες μετατροπές.

	μ.
	δεκ.
	εκ.
	χιλ.

	7
	
	
	

	
	80
	
	

	
	
	1.560
	


	τ.μ.
	τ.δεκ.
	τ.εκ.
	τ.χιλ.

	
	
	
	8.500.000

	
	
	230.000
	

	
	700
	
	


3. Να βρείτε την συνολική περίμετρο και το συνολικό εμβαδόν του παρακάτω σχήματος:
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4. Να υπολογίσετε, με την κατάλληλη πράξη,  πόσες  φορές  χωρούν  τα  
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5. Να κάνετε τις παρακάτω διαιρέσεις:
· 
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6. ΠΡΟΒΛΗΜΑ.    Τα 
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 των χρημάτων που παίρνει η Άννα από τον πατέρα της για την εβδομάδα είναι 9 €.  Πόσα χρήματα της δίνει ο πατέρας της συνολικά για την εβδομάδα;  
(Να λύσετε το πρόβλημα με διαίρεση κλασμάτων.)
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12o Δημ. Σχ. Αθηνών,  Τάξη Ε’                                          
ΟΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΠΡΕΠΕ ΝΑ ΕΧΕΤΕ ΔΩΣΕΙ 

ΓΙΑ ΝΑ ΕΧΕΤΕ ΓΡΑΨΕΙ ΣΩΣΤΑ

ΣΤΟ...
5ο EΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
	Σ
	1 τ.δεκ. =  
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 τ.μ.


	Λ
	Το μ. εκφράζει  επιφάνεια (εμβαδόν), ενώ το τ.μ. εκφράζει μήκος.



	Σ
	Το ένα στρέμμα έχει 1.000 τ.μ.


	Σ
	Το εμβαδόν ενός τριγώνου είναι το μισό του εμβαδού ενός ορθογωνίου παραλληλογράμμου με την ίδια βάση και το ίδιο ύψος.

	Λ
	Το 1 τ.μ. είναι 1.000 τ.εκ.


1. Συμπληρώστε 
με Σ τις σωστές και 
με Λ τις λανθασμένες προτάσεις.
2. Να συμπληρώσετε τους πίνακες, κάνοντας τις απαραίτητες μετατροπές.
                                               

	μ.
	δεκ.
	εκ.
	χιλ.

	7
	70
	700
	7.000

	8
	80
	800
	8.000

	15,6
	156
	1.560
	15.600



	τ.μ.
	τ.δεκ.
	τ.εκ.
	τ.χιλ.

	8,5
	850
	85.000
	8.500.000

	23
	2.300
	230.000
	23.000.000

	7
	700
	70.000
	7.000.000


3. Να βρείτε την συνολική περίμετρο και το συνολικό εμβαδόν του παρακάτω σχήματος:






                                            

    Συνολική περίμετρος  = 3 + 6 + 3 + 8,5 + 6+ 8,5 = 35 εκ.
β. Για να βρούμε το συνολικό εμβαδόν πρέπει αναγκαστικά να υπολογίσουμε τα εμβαδά των μικρότερων σχημάτων (των δύο τριγώνων και του ορθογωνίου).

Δηλαδή:
Συνολικό εμβαδόν  = Εορθογωνίου + Ετριγώνου + Ετριγώνου
i. Εορθογωνίου = 8 . 6 = 48 τ.εκ.
ii. Τα δύο τρίγωνα είναι ίσα. Άρα θα βρούμε το εμβαδόν του ενός και μετά θα το προσθέσουμε δύο φορές για να βρούμε το συνολικό εμβαδόν.

Ετριγώνου = 
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 = 
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 = 12 τ.εκ.
iii. Επομένως: 

Συνολικό εμβαδόν = 48 + 12 + 12 = 72 τ.εκ.

4. Να υπολογίσετε, με την κατάλληλη πράξη,  πόσες  φορές  χωρούν  τα  
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Πρέπει να κάνουμε την διαίρεση  
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  (Αντιστρέφουμε το δεύτερο κλάσμα και κάνουμε πολλαπλασιασμό.)
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 =  (24 : 12) = 2 φορές
5. Να κάνετε τις παρακάτω διαιρέσεις:


· 
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6. ΠΡΟΒΛΗΜΑ.    Τα 
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 των χρημάτων που παίρνει η Άννα από τον πατέρα της για την εβδομάδα είναι 9 €.  Πόσα χρήματα της δίνει ο πατέρας της συνολικά για την εβδομάδα;  

(Να λύσετε το πρόβλημα με διαίρεση κλασμάτων.)
ΛΥΣΗ

α΄ τρόπος

Ξέρουμε πόσα χρήματα είναι τα 
[image: image71.wmf]4

3

 (είναι 9 €) και ψάχνουμε να βρούμε πόσα είναι τα 
[image: image72.wmf]4
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. 

Ψάχνουμε δηλαδή την μονάδα (το ένα).  
Όταν ψάχνουμε να βρούμε πόσο είναι το ένα, (ξέρουμε πως) κάνουμε διαίρεση.  
Δηλαδή: 9 : 
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 = 9 . 
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 = 36 : 3 = 12 €

β΄ τρόπος (με αναγωγή στην μονάδα)
Ξέρουμε τα 
[image: image76.wmf]4
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.   Στην αρχή θα βρούμε το 
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.
Το 
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 των χρημάτων είναι: 9 : 3 = 3 €.

Αφού το 
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1

 είναι 3 €, τότε τα 
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, δηλαδή όλα τα χρήματα που παίρνει την εβδομάδα, είναι: 
3 x 4 = 12 €.

Επομένως (με όποιον τρόπο και να το λύσουμε) βρίσκουμε ότι της δίνει 12 € την εβδομάδα.[image: image81.png]
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Πρώτα μετατρέπουμε τους δεκαδικούς ή τους μεικτούς σε κλάσματα και μετά (στην επόμενη φάση) αντιστρέφουμε και κάνουμε πολλαπλασιασμό. Προσέχουμε τα παραδείγματα αριστερά!





Για να μετατρέψουμε έναν μεικτό αριθμό σε απλό κλάσμα, πολλαπλασιάζουμε τον ακέραιο με τον παρονομαστή και ό,τι βρούμε το προσθέτουμε με τον αριθμητή. Αυτός �θα είναι ο αριθμητής του κλάσματος. Παρονομαστή αφήνουμε τον ίδιον.





α.





Περίμετρο ονομάζουμε το "γύρω-γύρω" του σχήματος. (Του συνολικού σχήματος, όχι των τριγώνων και του ορθογωνίου ξεχωριστά.


Αρχίζουμε, δηλαδή από ένα σημείο και μετράμε περιμετρικά:


Έτσι:





Στο εμβαδόν πολλαπλασιάζουμε - διαιρούμε με το 100.





Στο μήκος πολλαπλασιάζουμε - διαιρούμε με το 10.
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 ΒΑΘΜΟΣ





5ο EΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ


ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ
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ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΚΗΔΕΜΟΝΑ
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